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Τα κειμήλια της Σερραϊκής Εκκλησίας στο 
επίκεντρο της συναντήσεως του Μητροπολίτου 
Σερρών με τον Πρωθυπουργό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Σε κλίμα εγκαρδιότητος, πραγματοποιήθηκε σήμερα, 
Παρασκευή 29 Μαΐου 2026, στις 10:00 το πρωί, στο Μέγαρο 
Μαξίμου στην Αθήνα, η συνάντηση του Εξοχωτάτου 
Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, παρουσία και 
του Βουλευτού Σερρών κ. Αναστασίου Χατζηβασιλείου.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον κ. Πρωθυπουργό για την 
πραγματοποίηση της συναντήσεως, ευχήθηκε την ευλογία του Θεού για την 
ευόδωση των προσπαθειών του για την πρόοδο και την ευημερία της Πατρίδος 
μας. Όλως ιδιαιτέρως τον παρεκάλεσε να έχει την μέριμνά του και για τον 
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ακριτικό Νομό Σερρών, έναν Νομό με πολλές δυνατότητες, αλλά και ιδιαίτερες 
δυσκολίες.

Ο Σεβασμιώτατος ζήτησε την αρωγή του Πρωθυπουργού και της Ελληνικής 
Κυβερνήσεως για την επιστροφή των κλαπέντων ιερών κειμηλίων από την 
Εκκλησία των Σερρών, κατά τα έτη 1913,1917 και 1942, τονίζοντας ότι, η τοπική 
Εκκλησία, ως είναι φυσικόν και αυτονόητον, από πολλών ετών αγωνίζεται για τον 
επαναπατρισμό των αφαιρεθέντων κειμηλίων, με δύναμη και συνέπεια, χωρίς να 
υποστείλει την σημαία του δικαίου αυτού πανσερραϊκού αιτήματος.

«Το πάντοτε ανοικτό για εμάς ζήτημα της επιστροφής των παρανόμως 
αφαιρεθέντων Μητροπολιτικών και μοναστηριακών κειμηλίων, είπε ο 
Σεβασμιώτατος, από την γείτονα χώρα Βουλγαρία στα πικρά και πέτρινα χρόνια 
των πολέμων, είναι αίτημα δικαιοσύνης και ιστορικής αληθείας, πάντα επίκαιρο 
και ανοικτό! Είναι επάναγκες να εξετασθεί με την δέουσα προσοχή και ευαισθησία, 
με βάση τις διεθνείς συνθήκες και τους κανόνες δικαίου της Ευρωπαϊκής 
Ενώσεως, το ζήτημα της επιστροφής τους, στους χώρους που ανήκουν. 
Παρακαλούμεν, όπως, έχωμεν την υψηλήν συναντίληψίν Σας στον δίκαιον αυτόν 
αγώνα, της Σερραϊκής Εκκλησίας και συνόλης της κοινωνίας». Την παράκληση 
αυτή του Σεβασμιωτάτου, υπεστήριξε ενθέρμως και ο παριστάμενος στην 
συνάντηση, Βουλευτής Σερρών κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου.

Ο κ. Μητσοτάκης αφού άκουσε με πολλή προσοχή και βαθιά κατανόηση τα 
λεχθέντα υπό του Σεβασμιωτάτου, διαβεβαίωσε ότι το δίκαιο αυτό αίτημα της 
Σερραϊκής Εκκλησίας και κοινωνίας ευρύτερα, βρίσκεται υψηλά στο 
διαπραγματευτικό χαρτοφυλάκιο της Ελληνικής Πολιτείας και των συναρμοδίων 
Υπουργείων με την γείτονα Χώρα και θα υπάρξει συνέχεια και επίταση των 
προσπαθειών. Ο κ. Πρωθυπουργός ετόνισε, επίσης, ότι η Ελληνική Κυβέρνηση 
επιθυμεί ειλικρινώς την γόνιμη συνεργασία με την Εκκλησία μας, η οποία επιτελεί 
ένα σπουδαίο πνευματικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο επ’ ωφελεία του λαού 
μας. Η ενότητα και η ομοψυχία, είπε, αποτελούν προϋπόθεση για την ευημερία και 
ευστάθεια της Πατρίδος μας.


